ACADEMIA MILITAR “MARECHAL SAMORA MACIIEL”

Comissio de Exames de Admissao — 2021

Exame Fisica Numero de questdes » N 40

Duragio 120 Minutos Alternativa por questﬁlf 4
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Instrucoes

Leia atentamente a prova e responda a todas perguntas na folha de resposta;

. Para cada pergunta existem quatro alternativas da resposta s6 uma  que c¢std correcta

assinale apenas a alternativa correcta;

Para responder correctamente, basta marcar na alternativa escolhida com “X7;

Use primeiro o lapis a carvéo do tipo HB. Depois passe a esferogréiica (preta ou azul)
por cima do lapis;

Apague completamente todos erros, usando uma borracha;

A sinalizag8o (na folha de resposta) em locais indevidos pode levar a anulagdo do
Exame;

No fim da prova, entregue apenas a folha de resposta, néo sers accite qualquer folha
adicional;

Nio é permitido o uso de celular durante a prova.
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1.Uma particula move-se ao longo do eixo X Segundo a equagéo x = 3t> + 2 (SI). Qual é, em m/s, a
sua velocidade escalar média no intervalo entre 2s e 4s7

A8 B.9 16 D. 18

2. O grafico represenia a posigio-tempo de um ponto material. Qual é, em m/s, a velocidade do ponto
material no instante t = 3s?

s(m)
4

2

0

o 2 4 s t(s)
A.-3 B. -1 C.1 D.3
3. Um corpo langado verticalmente para cima a partir do solo, atinge a altura maxima em 4s. Qual é a
velocidade do corpo no instante t = 6s? (use g=10m/s?)
A.10 B.-10 C.20 D.-20

4. Num local onde a aceleragdo gravitacional tem médulo 10 m/s?, dispde-se o conjunto abaixo, no qual
o atrito € desprezivel, a polia e o fio sdo ideais, m (A) = 6,0 kg, m (B) =4,0 kg, m (C) =10 kg ¢
considerando cosa=1).8, sena=0.6. Nestas condigdes, a intensidade da for¢a que o bloco 4 exerce no
bloco B é:

A.20N B.32N C36N D.72N

5. Em determinado instante, uma bola de 200 g cai verticalmente com aceleragéo de 4,0 m/s. Nesse
instante, 0 modulo da forga de resisténcia, exercida pelo ar sobre essa bola, é, em newtons, igual a:
(Dado: g =10 m/s2.)

A. 0,20 B. 0,40 C.12 D. 1,5
6. Uma barra AB, homogénea e de secgdo reta e uniforme, de 80 cm de comprimento e peso 50 N, esta

apoiada num ponto O, como mostra a figura. O peso O é de 100 N. Para o equilibrio horizontal da barra
AB, deve-se suspender a extremidade 4 um peso de:

1 200m
Aﬁ! 1] [
o
A. 150N B.250 N C.350N D. 500N
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7. O lado do tridngulo equilatero da figura mede Im. Calcule a intensidade d: forga /) para que o

momento do bindrio resultante que age no tridngulo seja de 600 Nm no sentido hor:rio. Dados:Fi =400N
e F2=300N

A.7T00N C.900N

B.800N D.1000N

8. Um objeto de massa m; = 4kg e velocidade Vi = 2m/s choca-se com um objeto em repouso, de massa
my = 2kg. A colisdo ocorre de forma que a perda de energia cinética ¢ maxima mas consistente com o
principio da conservagdo da quantidade de movimento. Qual a variagfo da energia cinética do sistema?

A.10) B.5J : C.16J] D.8J

9. Uma particula move-se com velocidade uniforme V ao longo de uma recta e choca-se frontalmente
com outra Particula idéntica, inicialmente em repouso. Considerando o choque elistico e desprezando
atritos, podemos afirmar que, apds o choque:

A. As duas particulas movem-se no mesmo sentido com velocidade V/2

B. As duas particulas movem-se em sentidos opostos com velocidades -V e +V

C. A particula incidente reverte o sentido do seu movimento, permanecendo a outia em repouso
D. A particula incidente fica em repouso e a outra move-se com velocidade v

10. Dois carrinhos A e B, conforme a figura, possuem massas iguais a M ¢ estio eir: repouso sobre uma
superficie livre de atritos. O carro A desliza e colide com o carro B, ao qual permancce unido. Qual sera
a velocidade do conjunto formado pelos dois carros imediatamente apés a colisdo, sendo ¢ a aceleragio
da gravidade?

M
\2gh -
A _ A.-—f—— C.\/&h

M
11' \ 3 B.2.2gh D. 4./gh

11. Dizer que a carga elétrica é quantizada significa que ela:

A. Nio pode ser criada nem destruida

B. S6 pode existir como multipla de uma quantidade minima definida
C. Pode ser isolada em qualquer quantidade

D. Sé pode ser positiva B

12. Um nucleo atémico possui uma carga +50e. Qual é, em volt, o potencial em ur ponto situado a
10®° mm do nticleo? (k =9.10° S.], e = 1,6.10°C)

A.0,72. 10* P21 c.2.10 D. 720. 104

SRR R B R S s R S B R PP AR S
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13. Na figura Q1 =-9.0 nC e Q2 =-4,0 nC. Qual é, em N/C, a intensidade do vector campo eléctrico
resultante no ponto M7 (k=9.10” SI)

e 10 A.0,45.10° C.4,5.10°
et e - B. 45. 10° D. 450. 10°

°
Q Y Q
14, As cargas eléctricas puntiformes Q; e Qa, posicionadas em pontos fixos conforme o esquema

abaixo, mantém, em cquilibrio, a carga eléctrica puntiforme ¢ alinhada com as duas primeiras. De

acordo com as indica; des do esquema, o médulo da razdo Ql— ¢ igual a:
2
Q, Q, q

. e e 4 o C.2
1 1 ] 3
] ] 1
i 4 em 1 2em
-
l i i 3
B. — D.9
2

15. Uma carga positiva é langada na mesma direc¢do e no mesmo sentido das linhas de forgas de um
campo elétrico uniforme E. Estando sob agéo exclusiva da forga elétrica, o movimento descrito pela
carga, na regiio do campo, é:

A. Retilineo e uniforme C. Retilineo uniformemente acelerado
B. Circular e uniforme D. Retilineo uniformemente retardado

16. Um cabo eléctrico multifilar € composto por 125 fios de 2,65 p€2 cada um. A todos eles é aplicada
amesma d.d.p, que produz uma corrente total de 0,750 A. Determine a corrente em cada fio.

A.6 mA B.8 mA C.10 mA D.12 mA

17. Um resistor de 1002 é percorrido por uma corrente elétrica de 20 mA. A ddp entre os terminais
do resistor. em volts. € igual a:

A.2V B. 2.10°V C.5V D. 5.10°V

18. A resisténcia de um condutor € diretamente proporcional e inversamente proporcional:
A. A érea de secgdio transversal e ao comprimento do condutor

B. A resistividade e ao comprimento do condutor

C. Ao comprimento e a resistividade do condutor

D. Ao comprimento e a drea de secgéio transversal do condutor

19. Uma particula eletrizada com carga elétrica q=2.10° C ¢ langada com velocidade V=5.10* m/s em
uma regido onde existe um campo magnético uniforme de intensidade 8 T. Sabendo-se que o dngulo
entre a velocidade ¢ o campo magnético é de 30°, pode-se afirmar que a intensidade, em newtons (N),
da forga magnética sofrida pela particula é:

A. 0,2 B. 0,4 C.0,6 D.0,8
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20. No espectro electromagnético que nome tem a radiagdo representada pela letra M?

Micro-ondas Radiagdo M | Radiagfio ultra-
infravermelha ‘ violsta 1
A. Raios X B. Raios gama C. Radiagéo visivel D. Ondas longas

21. Um raio monocromatico de luz com A=4x10"m, cai sobre um material que term um trabalho de saida
de 2 eV. Determine a velocidade do fotoelectréio emitido.

A.0,62.10%m/s B. 0,62.10°m/s C.0,52.10%m/s D. 0,52.10°m/s
22. O fluxo ¢ ( a energia por unidade de area, por segundo) de um corpo negro de temperatura T é dada
por:

A. ¢=0o/T* B.¢=0o%T C.¢=0.T* D. ¢ =¢*T

23. A energia transportada por um fotdo de luz com frequéncia 5.10' Hz é de aproximadamente,
(h=6, 63.1031.5)
A.2,30.10"%) B.3,31.10% C.6,62.10"% D; 5, 32. 163

24. As paredes de um forno para a fundigéo de ferro estdo a uma temperatura de 2000°C. Determine o

comprimento de onda que corresponde & méxima intensidade da poténcia emitida por unidade de drea.
Use b=2,898x10°mK.

A.1,3.10°m B.1,2.10°m C.1,3.10°m D. 1,2.10°m
25. Quando um 4tomo de um elemento radioactivo emite um raio beta positivo, seu niimero de massa:
A. Aumenta uma unidade B. Nio altera C. Diminui uma unidade D. Diminui duais vezes

26. Para o estudo da relagdo entre presso e volume dos gases, o ar pode ser aprisio:ado eni uma seringa
hipo-dérmica com a ponta vedada. Pesos de massas conhecidas sdo entfio colocados sobre o émbolo da
seringa e os correspondentes volumes do gas sdo anotados. Com base nessas inibrmagoes, aponte a

tnica hipétese que € fisicamente consistente para descrever a relagdo entre presséo e volume do gés na
seringa.

A. V=Constante B. %= Constante C. P=Constante D. P.V= Constante

27. Uma massa gasosa ideal realiza uma expanséo isotérmica. Nesse processo pode-se afirmar que:
A. A pressdo e o volume aumentam

B. O volume e a energia interna diminuem

C. A pressdo aumenta e a energia interna diminui

D. O volume aumenta e a energia interna permanece constante

28. Uma barra de aluminio, inicialmente a 20 °C, tem, nessa temperatura, uma densidade linear de
massa igual a 2,8.10 g/mm. A barra é aquecida, sofrendo uma variagdo de comprimento de 3 mm.
Sabe-se que o aluminio tem coeficiente de dilatagdo linear térmica igual a 2.4.10% °C! seu calor
especifico é 0,2 cal/g °C. A quantidade de calor absorvida pela barra é:

A. 35 cal B. 90 cal C. 70 cal [7. 140 cal
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29. O grafico representa a transformagio de uma certa quantidade de gés ideal do estado A4 para o
estado B. O valor de VA é:

Vo
e I — B
VaT===="5 A "/'/i
ol - 5o T
A. 40/ 7 B. 251 C. 351 D. 60/

30. Certo gés, considerado ideal, com massa 34 g, estd contido em um recipiente de 12,3 litros, sob
pressdo de 4 aim a 27 °C. Considerando apenas as massas atdmicas dadas pela tabela abaixo, assinale
o gas contido no recipiente, considere R = 0,082 (atm.litro)/(mol.K)

A. CHy B. C:H; C.CO; D. NH;

31. Sobre um sistema realiza-se um trabalho de 3000 J e, em resposta, ele fornece 500 cal de calor
durante o mesmo intervalo de tempo. A variagdio de energia interna do sistema durante esse processo é:
(Dado: 1 cal=4,21].)

A.+25007] B.-2500J C.+900] D.-900]

32. Um gas ideal sofre a transformagdo A — B — C indicada no diagrama. O trabalho realizado pelo
gas nessa transformaciio, em joules, vale:

PUTENTR

50
404
20+
204
10

A, 2.10° C.1,5.10°
B.-1,5.108 D.-2.10¢

e b L
ol 10 20 30 40 50 vim}

33. Um submarino avaria a 100 m de profundidade. A tripulagiio tem de abrir uma escotilha de
emergéncia retangular, de 1,2 m por 0,60 m, para voltar a superficie. Que forga terd de ser realizada
sobre essa escotilha Assuma que as pressdes no interior do submarino e a superficie séo de 1,0 atm.

N

A. 723kN B. 720kN C. 7,23kN D. 7,20kN

34. Um macaco hidraulico tem émbolos circulares de didmetros 3,80 cm e 53,0 cm. Quanto vale a forga
que deve ser aplicada ao émbolo pequeno para equilibrar uma forga de 20,0 kN sobre o émbolo grande?

A. 104N B. 103N C. 108N D. 107N
35. A figura mostra parte de uma tubagem onde flui agua de S; a S,. A éarea da secgéo transversal S1 e

4 vezes maior que a /rea da seccdo transversal S2. A razio entre a velocidade v; e v; e igual a:
A 1/4 B. 1/2 g2 D.4
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36. Em um recipiente com 4gua sdo marcados dois pontos em diferentes alturas. Isto significa que:

A. A pressdo nos dois pontos é a mesma

B. A pressdo no ponto B é maior do que no ponto A
C. A pressdo no ponto A ¢ maior do que no ponto B
D. Néo ha pressdo nos pontos A e B

37. Um tubo A tem 20 cm de didmetro. Qual o didmetro de um tubo B para que a velocidade do fluido
seja o dobro da velocidade do fluido no tubo A?

A. 14,1cm B. 15,1cm C.13,lcm D. 12,1cm

38. A figura representa uma onda do mar num dia de mau tempo. Se as ondas propagam-se a uma
velocidade de 6 m/s, qual € a sua frequéncia?

e———————— 54m ———————]

1\

A Al " g c. lu D. L Hz
2 4 3 6

39. Um sistema massa-mola oscila em MHS com energia mecénica de 1J, amplitud: de 10 cm e rapidez
méxima de 1,20 m/s. Determine a sequéncia: constante elastica, massa do bloco e frequéncia de

oscilagdo.
A.3,39Kg, 100N e 0,91Hz C. 1,39Kg, 200N e 2,91Hz
B. 3,39Kg, 200N e 0,91Hz D. 1,39Kg, 200N ¢ 1,91Hz

40. A equagdo de umaonda éy = 10+ COS [Zn’ (1;- - i)] , com x e y dados em metros e 7, en
segundos. A velocidade de propagagdo dessa onda, em metros por segundo, €:

A. 0,50 T C.0,05 D. 0,55

[Fres s = e PR R R S R e e e T T TG T DU S -
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